
U モニ  アンケート集計結果 

 

第 141 回のテーマは、【消防団に関するアンケート】でした。 

 
◎ 登録者数      1,489 人 
◎ 実施期間      令和 4 年 11 月 11 日(金)～11 月 17 日(木) 
◎ 回答者数(回答率)   845 人(56.7％)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                      

 

 

問１．「消防団」をご存じでしたか。 
 
 
 
「名前は知っていたが、活動の内容はよく知らない」と回答したモニターは 67％で、多くの

モニターが名前を知っているが、活動内容を知らないとの結果となりました。一方、「活動の内
容も含めて知っている」と回答したモニターは 24％、「知らない」と回答したモニターは 9％

でした。 
 
 

問２．「消防団」を知ったきっかけを教えてください。【複数回答可】 
 
 
 
 
 
 
 「広報うらやす、市公式サイト」と回答したモニターは 59％であり、次いで「知人友人家族
などから聞いた」が 24％、以下、「ポスター、チラシ」が 14％、「テレビ番組」が 9％となり
ました。 

 
 
問３．「消防団」の主な活動には、次のようなものがあります。どのような活動をご存じでした
か。【複数回答可】 
 
 
 
 
 
 

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.名前は知っていたが、活動の内容はよく知らない 566 67%

2.活動の内容も含めて知っている 207 24%

3.知らない 72 9%

問１．「消防団」をご存じでしたか。 845

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.広報うらやす、市公式サイト 457 59%

2.新聞折り込みや中吊りなどの広告 46 6%

3.ポスター、チラシ 105 14%

4.テレビ番組 70 9%

5.インターネット、ＳＮＳ 40 5%

6.知人友人家族などから聞いた 185 24%

7.その他 96 12%

問２．「消防団」を知ったきっかけを教えてください。【複
数回答可】

773

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.消火活動 658 78%

2.地震、風水害などの大規模災害活動 369 44%

3.消火、防災などの訓練活動 546 65%

4.操法大会に向けての訓練活動 274 32%

5.消防団の啓発、周知、広報活動 290 34%

6.イベントなどの警備活動 139 16%

7.知っていた活動はない 90 11%

8.その他 5 1%

問３．「消防団」の主な活動には、次のようなものがあ
ります。どのような活動をご存じでしたか。【複数回答
可】

845



 「消火活動」と回答したモニターが 78％と最も多く、次いで「消火、防災などの訓練活動」
と回答したモニターが 65％、以下、「地震、風水害などの大規模災害活動」が 44％、「消防団
の啓発、周知、広報活動」が 34％となりました。 
 

 
問４．「消防団」の印象を教えてください。消防団をご存じなかった方も、問３の活動内容から
印象を教えてください。 
 
 
 
 
 
 「良い印象」と回答したモニターが 42％、「どちらかといえば良い印象」が 35％となり、多
くのモニターが、消防団に対し良い印象を持っていることがわかりました。一方、「どちらとも
いえない」が 18％、「どちらかといえば悪い印象」が 1％となりました。 
 
 

問５．「消防団」の活動をどのように評価されますか。 
 
 
 
 
 
 「消防団」の活動の評価として、「ある程度貢献している」が 38％、「貢献度が高く必要不可
欠」が 34％となり、多くのモニターが貢献していると評価していることがわかりました。一方、
「どちらともいえない」が 13％、「あまり必要ではない」が２％となりました。 
 
 
問６．消防団の入団資格は、市内在住・在学・在勤の１８歳以上で健康な方であれば入団する

ことができます。ご存じでしたか。 
 
 

 「知らなかった」が 62％、「知っていた」が 38％となり、半数以上のモニターが知らなかっ
たという結果となりました。 
 
 
問７．「消防団」へ入団するには、「入団申込書」を消防本部へご提出いただければ、随時入団
することができます。ご存じでしたか。 
 
 
 「知らなかった」が 88％、「知っていた」は 12％にとどまり、多くのモニターに入団方法が
知られていなかったことがわかりました。 

 
 
問８．「消防団」に入団したいと思いますか。 
 
 
 
 
 
「入団したくない」と回答したモニターが 56％と最も多く、次いで「わからない」が 30％、

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1良い印象 359 42%

2.どちらかといえば良い印象 299 35%

3.どちらともいえない 130 15%

4.どちらかといえば悪い印象 11 1%

5.悪い印象 2 0%

6.わからない 44 5%

問４．「消防団」の印象を教えてください。消防団をご存
じなかった方も、問３の活動内容から印象を教えてくだ
さい。

845

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.貢献度が高く必要不可欠 291 34%

2.ある程度貢献している 321 38%

3.どちらともいえない 111 13%

4.あまり必要ではない 19 2%

5.必要ない 4 0%

6.わからない 99 12%

問５．「消防団」の活動をどのように評価されますか。 845

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.知っていた 319 38%

2.知らなかった 526 62%

問６．消防団の入団資格は、市内在住・在学・在勤の
18歳以上で健康な方であれば入団することができま
す。ご存知でしたか。

845

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.知っていた 101 12%

2.知らなかった 744 88%

問７．「消防団」へ入団するには、「入団申込書」を消防
本部へご提出いただければ、随時入団することができ
ます。ご存知でしたか。

845

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1. 入団したい 5 1%

2. 入団したくない 477 56%

3.勧誘されれば入団してもよい 17 2%

4.検討したい 88 10%

5.わからない 257 30%

6.すでに入団している 1 0%

問８．「消防団」に入団したいと思いますか。 845



設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.映画鑑賞 453 54%

2.音楽鑑賞 409 48%

3.旅行 574 68%

4.ショッピング 372 44%

5.グルメ・お酒 474 56%

6.ドライブ 219 26%

7.料理 279 33%

8.運動 353 42%

9.スポーツ観戦 293 35%

10.イベント・行事 286 34%

11.ボランティア活動 178 21%

12.ゲーム 82 10%

13.ガーデニング 168 20%

14.美容 125 15%

15.ペット・動物 141 17%

16.回答したくない 15 2%

17.その他 32 4%

問１１．あなたが関心のある項目を教えてください【複
数回答可】

845

「検討したい」が 10％となりました。 
 
 
問９．「入団したい」と回答した理由を教えてください。【複数回答可】 

 
 
 
 
 
 入団したいと回答した理由について、「やりがいがありそう」、「自ら街（地域）を守りたい」、
「地域社会に貢献したい」との回答がそれぞれ 40％となりました。 
 
 
問１０．「入団したくない」と回答した理由を教えてください。【複数回答可】 
 
 
 

 
入団したくないと回答した理由について、「年齢的に参加が難しい」と回答したモニターが

59％、次いで「仕事や家事などで忙しい」、および「精神的・肉体的・体力的に負担が大きい」
がそれぞれ 42％となりました。 
 
 
問１１．あなたが関心のある項目を教えてください。【複数回答可】 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 関心のある項目として最も多かったのが「旅行」で 68％、次いで「グルメ・お酒」が 56％、
以下、「映画鑑賞」が 54％、「音楽鑑賞」が 48％となりました。 
 
 
問１２．普段どのような記事を閲覧しているか教えてください。【複数回答可】 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.やりがいがありそう 2 40%

2.自らの街(地域)を守りたい 2 40%

3.地域社会とつながりたい 1 20%

4.仲間を増やしたい 1 20%

5.地域社会に貢献したい 2 40%

6.その他 2 40%

問９．「入団したい」と回答した理由を教えてください。
【複数回答可】

5

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.仕事や家事などで忙しい 198 42%

2.年齢的に参加が難しい 281 59%

3.精神的・肉体的・体力的に負担が大きい 198 42%

4.消防団に興味がない 56 12%

5.その他 35 7%

問１０．「入団したくない」と回答した理由を教えてくださ
い。【複数回答可】

477

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

1.法律・政治 344 41%

2.コンピューター・テクノロジー 218 26%

3.キャリア、スポーツ 275 33%

4.ファッション 214 25%

5.ビジネス 300 36%

6.インテリア 158 19%

7.エンタメ 384 45%

8.金融・経済 333 39%

9.自動車 122 14%

10.国際 266 31%

11.グルメ 432 51%

12.社会 330 39%

13.アウトドア 191 23%

14.健康 467 55%

15.回答したくない 24 3%

16.その他 19 2%

問１２．普段どのような記事を閲覧しているか教えてく
ださい。【複数回答可】

845



 「健康」と回答したモニターが 55％と最も多く、次いで「グルメ」が 51％、以下、「エンタ
メ」が 45％、「法律・政治」が 41％となりました。 
 
 

問１３．消防団について、ご意見などありましたら、ご自由にお書きください。 
 
 
 消防団に関するご意見は 845 人中 257 人（30％）のモニターからいただきました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 消防団について、「応援・感謝している」とのご意見がある一方、「活動内容がわからない」、
「広報や PR が足りない」といった意見を多くモニターからいただきました。 
 また、消防団の募集や、消防団のイメージについてのご意見もありました。 

 
 
まとめ 
消防団の活動を評価していただいている意見が多く見られた一方で、活動内容がわからない、

活動内容を広報してほしいとのご意見も散見されました。 
いただいたご意見を参考とさせていただき、今後の消防団の運営を検討してまいります。 

 

今後も、｢U モニ｣へのご協力をお願いします。 

 

設問 回答内容 件数 合計 比率 グラフ

問１３．消防団について、ご意見などありましたら、ご自
由にお書きください。

回答あり 257 257 30%


